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SEMANA 1: COMUNICACIÓN HUMANA 

 
1. En el siguiente hecho: “Mientras conducía su vehículo, Matías le 

hace juego de luces al conductor del auto que iba delante del suyo 

para pedirle pase”. 

Tenemos: 
1. Función predominante: referencial 

2. Canal: las luces 

3. Emisor: Matías 

4. Matías solo es un encodificador. 
5. Código: las luces 

SON CIERTOS: 

                      A. 3,4,5             B. 2,4         C. 1,2,5        D. 1,4          E. 3,5 

 
2. En el texto: “Felipe escucha el mensaje presidencial y suspira 

profundamente”.                                 

              La función que predomina es: 

A. Sintomática 

B. Fática 

C. Emotiva 

D. Conativa 

E. Referencial 
 

3. Son ejemplos de función apelativa: 

1. ¡Te quiero mucho! 

2. Cierra la puerta, por favor. 
3. Mañana conversaremos, hoy no puedo.  

4. No regreses muy tarde.  

5. ¡Qué calor que siento! 

                        SON CIERTOS:    
                       A. 1,2,3          B. 3,4,5         C. 1,2,4 

                       D. 2,3,4          E. 1,3,5 

 

4. En el caso siguiente: “El joven universitario se dirige a sus 
vecinos para explicarles las consecuencias del calentamiento 

global, pero lo hace empleando algunos tecnolectos por lo que no 

se deja entender”. 

LA CONDICIÓN QUE NO SE CUMPLE PARA UNA 
EFECTIVA COMUNICACIÓN ES: 

A. La buena actitud 

B. Nivel de conocimiento 

C. Habilidades comunicativas 
D. Un contexto inadecuado 

E. El sistema lingüístico 

 

5. En el texto: “Un entrevistador de un canal de YouTube se vale 
de un intérprete para preguntarle a un cantante estadounidense por 

el motivo de su visita a nuestro país”. SOLO ACTÚA COMO 

ENCODIFICADOR: 

A. El entrevistador 
B. El cantante 

C. El intérprete 

D. El productor de TV 

E. Ninguno  
 

6. En la expresión: “Jóvenes, les aclaro que el término imberbe tiene 

varios significados”.  
 La función comunicativa que predomina es:  

A. Referencial         B. Expresiva      C. Apelativa          

D. Metalingüística   E. Fática 

 
 

 

 

 

 

7. Al iniciar su clase, la profesora expresa: Buenos días, ¿me 

escuchan bien? 
La función comunicativa predominante es: 

A. Metalingüística       B. Apelativa          C. Referencial            

D. Expresiva                E. Fática 

 
8. Constituyen ruidos en la comunicación: 

    1. Le desición asumida fue importante. 

    2. La huída del malhechor llamó la atención. 

    3. Se vende cuna para bebés de madera. 
    4. Nos invitó un delicioso sandwich. 

SON CIERTOS:       

A. Solo 1,2        B. Solo3,4            C. Solo 1,2,3  

D. Solo 2,3       E. Todos 
 

9. En el texto: “Por el Día del Padre, Éric le regaló una corbata a su 

papá”. 

TENEMOS: 
1. El canal es la corbata. 

2. El canal es solo artificial. 

3. Éric actúa solo como emisor. 

4. El color y modelo de la corbata está relacionado con el 
código. 

5. Predomina la función referencial. 

                         SON CIERTOS: 

                        A. 1,2,3      B.2,3,4         C. 1,3,5 
                        D. 2,4,5      E. 1,4,5 

 

10. En el texto: “Un estudiante de Ingeniería Civil observa 

detenidamente los modernos edificios de la ciudad”.    
ES CIERTO QUE: 

A. Es solo un acto informativo. 

B. Es un ejemplo de comunicación vertical. 

C. Él es un receptor. 
D. El emisor es quien construyó los edificios. 

E. El mensaje está constituido por la forma de los edificios. 

 

11. En el texto: “Cuando Ernesto quiso contactarse con Alicia al no 

darle resultado las palabras, optó por enviarle una tarjeta, 

chocolates y un ramo de rosas”.  LA CONDICIÓN PARA UNA 

EFECTIVA COMUNICACIÓN QUE SE MANIFIESTA ES: 

A. La actitud 
B. La habilidad 

C. La adecuación 

D. El nivel sociocultural 

E. La persuasión 
 

12. En el caso de la pregunta anterior, la función comunicativa 

predominante es: 

A. Expresiva 
B. Conativa 

C. Referencial 

D. Fática 
E. Apelativa 

 

13. En el caso comunicativo siguiente. “Ricardo guiñó a su amiga 

para que salieran juntos del cine”. 
EL CANAL ES: 

A. La vista 

B. Los ojos 

C. Los párpados 
D. El sonido 

E. Solo la luz 
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14. En el caso siguiente: “Cuando se pregunta por el significado de 

alguna palabra”.  

      La función comunicativa predominante es: 

A. Referencial 
B. Poética 

C. Sintomática 

D. Apelativa 

E. Metalingüística 

 

15. En el caso siguiente: “Cuando se llama la atención a alguien”. 

      La comunicación, según la actuación de los sujetos, es: 

A. Horizontal 
B. Vertical  

C. Indirecta 

D. Pública 

E. Visual 
 

16. En el acto comunicativo: “Cuando el conductor de un auto llega 

a la esquina y se detiene porque el semáforo está indicando el color 

rojo.” ¿Qué tipos de comunicación se produjo? 
1. lingüística      2. pública     3. horizontal 

4. vertical            5. indirecta 

SON CIERTAS: 

        A. 1,2,4     B. 2,3,4      C. 2,4,5      D. 1,3,5           E. 1,2,5 
 

17. En el siguiente hecho: “Patricia está leyendo la novela La guerra 

del fin del mundo, de Vargas Llosa, porque expondrá sobre ella”. 

Los elementos de la comunicación son: 
1. Emisor: la obra 

2. Canal: los ojos 

3. Receptor: Patricia 

4. Código: el idioma 
5. Referente: el arte 

          SON CIERTOS: 

          A. 1,2,3    B. 2,3,4     C. 1,3,5      D. 1,3,4     E. 3,4,5 

 
18. Si la comunicación se desarrolla a través del empleo de la 

inteligencia artificial como generador de mensajes masivos, según 

la presencia de los sujetos, esta será: 

A.   Vertical 

B.   Horizontal 

C.   Directa 

D.   Indirecta 

E.   Lingüística 
 

19. Ana le dice a Ramón: “Vamos a tomar una taza de café porque 

no soporto el frío que hace”. El referente es: 

A. El clima 
B. El café 

C. La costumbre 

D. El frío 

E. El gusto 
 

20. En el siguiente acto comunicativo: “En un spot televisivo se 

aprecia a algunas personas brindando con un vaso de cerveza de una 
reconocida marca peruana”. 

El emisor es: 

A. El canal de televisión 

B. Los televidentes 
C. La fábrica de cerveza 

D. Las personas 

E. La agencia publicitaria 

 
 

 

 

 
21. En la expresión: “No se dice vaso con agua sino vaso de agua”. 

La función comunicativa predominante es: 

A. Representativa       B. Apelativa     C. Emotiva 

 D. Fática  E. Metalingüística 
 

22. En el caso siguiente: “El verbo es una palabra variable”.  

      La función comunicativa predominante es: 

A. Metalingüística 

B. Referencial 

C. Emotiva 

D. Conativa 

E. Fática 
 

23. Son requisitos esenciales para que se produzca un acto 

comunicativo: 

1. Que haya por lo menos una persona que quiera informar 
y otra que quiera atender. 

2. Presencialidad 

3. El dominio de un idioma 

4. Comunión en el empleo del código 
5. Que fluya un contenido temático entre ambos 

Son ciertas:  

A. 1,4 y 5     B. 3,4y5    C. 1,2y3    D. 2,3y5    E. 2y4 

 
24. Al leer el afiche publicitario sobre la disputa del Clásico 

Trujillano, un turista se motiva y decide ir a ver el partido. En este 

caso, podemos afirmar que: 

1. El turista solo se informa; no hay comunicación. 
2. El mensaje reside solo en la imagen de ambos clubes. 

3. La comunicación es indirecta, de masas y pública. 

4. El canal en uso es artificial y el código emplea elementos 

extralingüísticos. 
5. El turista no cumple rol de encodificador. 

 SON CIERTAS:  

A. 1,2y5      B. 2,3y4     C. 1,3y4     D. 2y5     E. 3,4y5 

 
25. En el caso comunicativo siguiente: “Un congresista opositor al 

régimen opina respecto del último mensaje a la nación y se centra 

en que la presidenta no ha explicado al país por qué el gas cuesta 55 

soles”. El referente es: 

 A. El mensaje a la nación       

 B. La opinión del congresista 

 C. El precio del gas            

 D. El partido de oposición 
 E. La discrepancia política 

 

26. En el emotivo discurso de despedida a su amigo que viaja al 

extranjero, Milton lo exhorta diciéndole lo siguiente: “Espero que 
logres tus metas. Pero, amigo mío, ¡no te olvides de tu familia y de 

tus amigos!”. Respecto de este acto comunicativo podemos decir: 

1. El objetivo del emisor es el mensaje. 

2. El objetivo del emisor es el receptor. 
3. La función e intención son básicamente apelativas. 

4. Subyace una función expresiva, desiderativa en el mensaje. 

5. El código solo emplea elementos lingüísticos. 
 SON CIERTAS:  

 A. 1,3y5    B. 2,3,4y5    C. 1,4y5    D. 2,3y4    E. 1,2y4 
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27. Sin palabras, Carlos mueve los ojos y frunce el ceño en 

dirección de su compañero, para evitar que este lo delate ante el 

profesor durante el examen. Del ejemplo, se observa que: 

1. La comunicación es directa y no lingüística. 
2. El canal es el rostro de Carlos. 

3. El código empleado es kinésico. 

4. El mensaje es tácito; por tanto, indescifrable. 

5. La comunicación es grupal. 

SON CIERTOS:  

A. 1,2 y 3     B. 2,3y4     C. 1,3y4     D. 2y5     E. 4y5 

 

28. Constituyen actos comunicativos y no puramente informativos: 
1. El policía de tránsito toca su silbato para darle pase a un 

vehículo. 

2. Sofía no puede detener su auto a tiempo, a pesar de que ha 

visto la luz roja del semáforo. 
3. Margarita contempla las bellas rosas del jardín de su vecino. 

4. Al llegar al óvalo Grau, Luis es testigo de un accidente de 

tránsito. 

5. El trabajador no es atendido por el gerente porque, según la 
secretaria, este ha viajado. 

Son ciertas:  

A)1,2y3     B)2,3y4     C)1,3y4     D)1,2y5     E)4y5 

 
29. Al finalizar su exposición en una clase virtual, Dante responde 

a las preguntas que le hacen sus compañeros. Respecto de este acto 

podemos afirmar que: 

1. La comunicación es horizontal. 
2. El uso de canales artificiales determina una comunicación 

indirecta. 

3. Hay implícito un proceso de retroalimentación en el proceso. 

4. El mensaje fluye entre emisor y receptor en forma recíproca. 
5. El intercambio de roles permite reconocer una comunicación 

privada. 

Son ciertas:  

A)1,2y3     B)2,3y4     C)1,3y4     D)2y5     E)2,4y5 
 

30. En el caso comunicativo siguiente: “Marcos, un predicador 

evangélico, cuando va a tocar la puerta de una casa, se da cuenta de 

que en ella estaba pegada la imagen de la Virgen de la Puerta, por 

lo que decide ya no hacerlo porque supone que no lo atenderían”.  

Según la actuación de los residentes, la condición que favoreció 

para una comunicación efectiva fue: 

A. Actitud 
B. Nivel de conocimiento 

C. Diferencia de creencias 

D. Habilidad comunicativa 

E. Pertenencia a distintos grupos sociales 
 

31. En el caso de la pregunta anterior, la función comunicativa 

predominante es: 

A. Expresiva 
B. Sintomática 

C. Cognoscitiva 

D. Fática 
E. Conativa 

 

32. En el caso siguiente: “Al llegar a su casa, un joven abraza 

fuertemente a su papá y le dice que lo quiere y admira mucho”. 
LA FUNCIÓN COMUNICATIVA QUE PREDOMINA ES: 

A. Referencial 

B. Conativa 

C. Expresiva 
D. Fática 

E. Apelativa 

 

 
33. En el caso de la pregunta anterior, la condición que favoreció 

para la comunicación efectiva fue: 

A. Predisposición del receptor 

B. Habilidad comunicativa 
C. El cariño a los padres 

D. La actitud 

E. Sistema sociocultural 

 

34. En la estrofa siguiente: 

      “Pues de resultas 

del dolor, hay algunos 

que nacen, otros crecen, otros mueren, 
y otros que nacen y no mueren, otros 

que, sin haber nacido, mueren, y otros 

que no nacen ni mueren (son los más)”. (César Vallejo [Los 

nueve monstruos]) 
LA FUNCIÓN COMUNICATIVA QUE PREDOMINA ES: 

A. Poética 

B. Metalingüística 

C. Conativa 
D. Expresiva 

E. Fática 

 

35. En el caso siguiente: “Un padre de familia le dice a su hija que 
ha leído en el diario sobre un accidente de tránsito en el cual 

fallecieron muchas personas y la niña llora de pena. Frente a ello, 

su padre le pide que se calme”.  Las funciones comunicativas que 

se presentan son: 
1. Referencial     2. Expresiva       3. Apelativa       4. Fática 

5. Poética        

SON CIERTAS: 

A. 1,3,5     B. 2,4,5       C. 1,2,4         D. 1,2,3      E. 3,4,5 
 

36. Caso en el cual predomina la comunicación en función 

referencial: 

A. ¿Sabes?  Me siento cansado. Mejor conversamos mañana. 
B. ¿Qué hermoso que es el nevado Huascarán! 

C. En una clase de Historia se proyecta un vídeo de Chan Chan. 

D. Hijo, eres mi adoración. 

E. La expresión: “Jesús es verbo; no sustantivo”. 

 

37. En el fragmento siguiente del Discurso en el Politeama, de 

Manuel González Prada: “Niños, sed hombres, madrugad a la vida, 

porque ninguna jeneración recibió herencia más triste, porque 
ninguna tuvo deberes más sagrados que cumplir, errores más graves 

que remediar ni venganzas más justas que satisfacer”.  

LA FUNCIÓN COMUNICATIVA QUE PREDOMINA ES: 

A. Emotiva 
B. Estética 

C. Apelativa 

D. Referencial 

E. Fática 
 

38. En el caso siguiente. “Un profesor de Lenguaje, al revisar el 

trabajo de redacción que había encargado, se da cuenta de que en 
uno de ellos el alumno que lo compuso había empleado 

correctamente el idioma español y los elementos de coherencia y 

cohesión textual. En otras palabras, el texto estaba muy bien 

redactado”.  LA FUNCIÓN COMUNICATIVA QUE 
PREDOMINA ES: 

A. Referencial            B. Conativa            C. Expresiva 

D. Metalingüística      E. Informativa 

 

 

 


